

魅力鄄城

鄄城县首届尧舜文化艺术节——桃花节开幕

全方位多视角展现鄄城美景美食文化



精彩的文艺演出

游客观赏桃花

本报讯(通讯员

许志浩 闫记存) 4

月1日,鄄城县首届尧舜文化艺术节——桃花节在鄄城县古泉街道胡窑村文化广场开幕。本次桃花节由县委宣传部、县文化和旅游局、县农业农村局、古泉街道办事处联合主办。县委常委、县委宣传部部长李沉静,县人大常委会副主任吕明进,县政府副县长赵少林,县政协副主席

席刘继臣等出席开幕式。

赵少林在致辞中指出,近年来,鄄城县深入实施“旅游强县”战略,以重点项目为抓手、以乡村旅游为特色、以旅游产业振兴为目标,加大资金投入,完善配套设施,旅游产业、乡村旅游得到进一步发展和提升。胡窑村作为省级旅游特色村,更是“千年古鄄”与“乡村旅游”深度融合的一个缩影,

其种植桃树的历史已达百余年。举办此次桃花节,就是要以花为媒促农旅融合,以桃花为纽带,全方位、多视角展现鄄城美景、鄄城美食、鄄城文化;以节会友促交流合作,着力搭建宣传推介、经销合作、产业交流的开放平台,共同拓展产业发展空间,展示出鄄城打造“文旅名县”的新名片。

一场美轮美奂的汉服走秀拉开了活动的序

幕,观众仿佛穿越时空,尽享汉服之美。马叉舞、舞龙、麒麟健身鞭等节目表演更引得观众掌声连连。

据了解,本届桃花节从4月1日至4月7日,共七天时间,精心打造了一条精品游园路线,供大家游园赏花。另外,还有美食网红一条街、戏剧表演、鄄城桃花美摄影大赛、书画展、旗袍秀等一系列丰富多彩的文化活动。

鄄城县召开县级非遗代表性项目名录和扩展名录专家评审会

本报讯(通讯员 纪哲) 3月31日,鄄城县文化和旅游局开展第四批县级非物质文化遗产代表性项目名录和县级非物质文化遗产代表性扩展名录专家评审会论证意见。

本次评审会邀请7位各领域资深非遗专家组成评审委员会,根据《中华人民共和国非物质文化遗产法》等相关文件要求,本着科学、公平、公正、公开的原则,严格按照非遗代表性项目申报评审相关要求,对申报项目的有关材料进行阅审,从项目的历史渊源、传承谱系、重要价值和存续状况等方面进行详细论证、讨论发言,并给出专业指导意见。

近年来,鄄城县持续完善非物质文化遗产名录保护体系,规范各级非物质文化遗产项目和传承人的管理,不断聚焦新思路,探索新路径,让古老的非遗在新领域中得到了活态传承,为非物质文化遗产更好地传承发展奠定了坚实的基础。

加强果树管护 促进产业提质增效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,推动黄河滩区果业产业转型升级、提质增效,3月31日,由山东省农业技术推广中心、菏泽市林业局、鄄城县自然资源和规划局、鄄城县农业农村局主办的全市黄河滩区果业生产关键技术培训班在鄄城县葵丘院士工作站举办。

本次培训班采用屏幕课件和现场观摩教学等形式进行。授课老师对果业产业在黄河滩区乡村振兴中的带动作用、果业现代矮砧集约栽培果园的建立与高效生产体系建设,黄河滩区果品适宜发展品种、栽培模式研讨与发布等进行了详细讲解。

课后,授课老师对学员们从选地、挖穴堆肥、分层填土、择苗浸苗、剪苗修枝刻芽、科学浇水、放树定株等步骤进行了实操培训,在手把手的实操培训中,现场气氛活跃、互动不断。

鄄城县检察院召开公益诉讼新闻发布会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 3月31日,鄄城县检察院召开新闻发布会,通报发挥公益诉讼职能、服务黄河流域生态保护和高质量发展的典型案例和工作开展情况。发布会由鄄城县文联副主席明丽主持,县检察院党组成员、副检察长赵付柱,县检察院新闻发言人于加贺参加发布会。

2022年以来,鄄城县检察院共办理涉黄河行政公益诉讼案件38件,刑事附带民事公益诉讼案件3件,1件入选全国“千案展示”,1件获评全省典型案例,2名干警受省级以上

表彰。建好公益诉讼队伍,筑牢公益诉讼基础。依托沿黄检察室,打造“检护河苗”工作站、12309党员服务站、护企发展工作站、生态保护工作站“一室四站”,有效整合人员力量。成立专职检委+检察官+检察官助理+书记员+特邀检察官助理的专门办案团队,努力实现惩治犯罪与修复生态的有机统一。发挥老干部心系检察、热心公益、熟悉业务、联系广泛的优势,聘请16名老干部为公益诉讼观察员,收集相关线索。

做好沟通,汇聚协同保护合力。主动向县委、

人大汇报公益诉讼工作情况,县委、县政府下发落实市委、市政府《关于支持检察机关深入开展公益诉讼工作的实施意见》的措施,并纳入全县大督查工作平台。创建“党建促引领、鄄检民益行”融合品牌,促进公益诉讼提质增效。强化线索管理、内部联动,创新制作四大检察涉黄河线索筛查机制,做被最高检《检察工作简报》刊发。坚持协同共治,与县河长办、河务局建立线索发现、诉前磋商、联合行动、业务研讨机制。

办好案件,提升综合

治理效能。深化黄河环境保护,组织开展黄河沿岸环境卫生、沿黄镇人居环境等“小专项”监督。加强黄河资源保护,深入践行恢复性司法理念,积极办理非法狩猎、盗伐林木、非法捕捞水产品等刑事附带民事公益诉讼案件。优化沿黄营商环境,制定安商惠企八项措施,推动知识产权公益保护,激发沿黄镇高质量发展活力。

发布会上,还就检察机关如何使公益诉讼工作取得最佳社会效果、在贯彻落实《中华人民共和国黄河保护法》方面有哪些更新举措等问题进行了答记者问。